

ОБЕЛИСКИ, УВЕКОВЕЧИВАЮЩИЕ ПОДВИГ НАРОДА

Скоро на площадь Ленина в Ташкенте придут строители, чтобы воздвигнуть здесь — в сердце столицы — сооружения в честь награждения Узбекистана двумя орденами Ленина.

Получить представление о том, как будет выглядеть площадь в 1961 году, когда закончатся все работы, можно в одном из залов Дома архитекторов, что на Инженерной улице.

Выставку посетуют архитекторы, инженеры, художники, строители. Посетителей привлекает и двадцать четыре планшета с фотографиями лучших зданий и конкурсных проектов из всех союзных республик...

Выставка продлится около двух недель. К. ЯКОВЛЕВА. НА СНИМКЕ: посетители выставки знакомятся с представленными на конкурс проектами. Фото А. Палехова.



ВЕЧЕР АФРО-АЗИАТСКОЙ СОЛИДАРНОСТИ

30 марта в Доме ученых состоялся вечер общности Ташкента, посвященный Дню солидарности стран Азии и Африки. Доклад «Солидарность народов Азии и Африки» — активная сила против колониализма и империализма...

ДРУЖБА БОТАНИКОВ ФРАНЦИИ И УЗБЕКИСТАНА

В дендропарке Ботанического сада Академии наук Узбекистана, на участке европейской флоры, можно увидеть много растений, встречающихся в лесах Франции. Они выращены из семян, присланных французскими ботаническими садами.

В этом году Ботанический сад завладел обменными семенами с ботаническими садами Безансона, Бордо и с садом для гуляний в Анжере. Там напечатан перечень растений Ботанического сада Академии наук Узбекистана...

НА ВОЗДУШНЫХ ТРАССАХ...

С 1 апреля вводится новое расписание движения самолетов на местных воздушных линиях. В городе Ферганской долины, а также в Ургенч, Бухару и Нукусе количество рейсов возрастет почти вдвое. Открываются новые линии: Ташкент — Самарканд — Термез, Термез — Карши — Термез. Эти линии будут в основном обслуживать самолеты «ИЛ-14».

Предусмотрено также, что транзитные пассажиры, прибывающие в Ташкент для следования в центральные города, смогут улететь в тот же день. С 15 мая вводится дополнительный рейс «ТУ-104» между Ташкентом и Москвой. Авиаторы Узбекистана совершают тренировочные полеты на самолетах «ИЛ-18» из Ташкента в Adler, Новосибирск, Иркутск. Скоро и на этих трассах начнутся регулярные рейсы.

Наш друг доктор...

Состояние здоровья этой немалой женщины, судя по истории болезни, не внушает особой тревоги, и ее внезапные слезы во время обхода удивили не только профессора Павлова, но и лечащего врача.

Ольга Николаевна еще раз безбедно просмотрела листки анализов, исследования. Основательно и неторопливо, хотя уже шел к концу нелегкий трудовой день врача, обследовала больную.



— В чем дело, милая? Отчего вы плачете? — настойчиво и ласково допытывалась она. — Дома что-нибудь не в порядке? С кем вы живете, хорошая ли квартира? Выслушав сбивчивый рассказ пациентки, профессор Павлова поняла, что больную тревожит не столько ее собственное недомогание, сколько здоровье дочери. Извечная материнская тревога!

АСТРЫ В ПЕСКАХ

Преодолев последние песчаные барханы, машины медленно въехали в Газли. У здания посольского Совета водители откинули борта, и из брезентовых «пеленок» выглянули необычные для здешних мест горы — саженьки. К концу дня пять тысяч деревьев, доставленных в центр Кызылума, поднимались на улицах.

Готовясь к 90-летию со дня рождения Ильича, юноши и девушки Газли решили озеленить поселок. Они расчищали землю от камней, выносили траншеи, проложили канавки. Вольно долог и на территории будущего парка высажено семь тысяч пирамидальных тополей и серебристых акаций, разбиты цветники. Вода и зеленым переселенцам побоялась из артезианской скважины. Каждый поклонник пустыни взял на себя заботу о десяти саженьках.

Придут три — четыре года, и в Газли зашумят листвою молодые рощи, зацветут астры и нарны. А. ПУЛАТОВ.

ПОЧТА ВИДНОГО ГЕМАТОЛОГА, ПРОФЕССОРА ДОКТОРА МЕДИЦИНСКИХ НАУК УЗБЕКИСТАНА, ДЕПУТАТА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕПУБЛИКИ, ПРЕДСЕДЕЛЯ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА О. Н. ПАВЛОВА

Почта видного гематолога, профессора, доктора медицинских наук Узбекистана, депутата Верховного Совета республики, председателя постоянной комиссии здравоохранения Верховного Совета О. Н. Павлова очень велика. Но когда в почте есть письмо от «нашей Светы», Ольга Николаевна и Надежда Семеновна на весь день обеспечены хорошим настроением. Под неустанным наблюдением Павловой Надежда Семеновна выхаживала и выжила признанную безнадежной летучую больную — шестнадцатилетнюю Свету. Год и восемь месяцев пролежала она в больнице, не зная, с какой твердостью Ольга Николаевна пресекала все разговоры о напрасно занимаемом «койкоместе».

СЕГОДНЯ В РЕПУБЛИКАНСКИХ ГАЗЕТАХ

О поездке Н. С. Хрущева по городам Франции, о теплых, сердечных встречах с населением рассказывается на первой и второй страницах. Публикуется подборка корреспонденций под заголовком «На ленинской трудовой вахте». В статье А. Хандова подчеркивается критика недостатков в организации культуры обслуживания животноводов Сурхан-Дарьинской области. Под общим заголовком «Весна горюпит» — заметки о ходе подготовки к сезону членичатника. Публикуется также беседа с министром культуры УзССР С. Мухомедовым об итогах второго кинофестиваля народов Азии в Африки, проведенного в Каире.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 3% ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ

74-го тиража выигрышной, состоявшегося 30 марта 1960 года в г. Ташкенте. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех четырнадцати разрядах займа:

Table with columns for serial numbers and amounts across different prize categories of the 3% State Lottery.

Михайличено Дмитрий Никифорович, прож. по ул. Фабричной, 54, возбуждает дело о разводе с Плотниковой Евдокимой Ивановной, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1 уч. Фрунзенского р-на г. Ташкента.

Со всех концов республики

Фестиваль фильмов о Ленине

Общественность Коканда деятельно готовится к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. На предприятиях города, в учебных заведениях, колхозах, совхозах проводятся лекции и беседы, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина.

Всходы саксаула в Каракумах

ХИВА, 31 марта. (Корр. «Правды Востока»). Бригады Х. Умарова и А. Матъякубова вместе с инженером Хишинского десхоза В. Яном в сложных метеорологических условиях провели в районах Каракумов, прилегающих к культурным зонам Янгил-Арынского и Хишинского районов, зимне-весенний сев саксаула.

Дома для престарелых колхозников

КОШ-КУПЫР, 31 марта. (Корр. «Правды Востока»). В крупнейшей сельхозартели района — имени Ахунбабаева построен замечательный дом, в котором живут 25 престарелых колхозников-пенснеров. К старикам часто заходит секретарь парторганизации С. Турдыев. Он знакомит стариков с последними событиями в стране и за рубежом, рассказывает о колхозных новостях.

Ленинабдцы в Намангане

НАМАНГАН, 31 марта. (Корр. «Правды Востока»). Здесь состоялся гастроли Ленинабдского русского театра драмы и комедии. В клубе завода искусственного волокна театр показал три спектакля: «Барабанщица» А. Салмынского, «Беседка» М. Зарудного и «Сын века» И. Кушпьянова. Спектакли тепло приняты зрителями. Ленинабдский театр даст несколько спектаклей в городах и рабочих поселках Ошской области Киргизии, а также в г. Андижане.

Сельские сберкассы

САМАРКАНД, 31 марта. (Корр. «Правды Востока»). В сельхозартелях имени Хрущева и «Москва» Джизакского района открылись новые сберкассы. Сберкассы имеются во всех колхозах и совхозах района. Растет сеть сберкасс и в других районах Самаркандской области. Сейчас их насчитывается 175, а к концу года будет около двухсот.

УГОЛОК КРАЕВЕДА КНИГА О ТУРКЕСТАНЕ, ИЗДАННАЯ В ПАРИЖЕ

Удивительной бывает эта священная тяга к познанию мира! Будущий выдающийся русский географ А. И. Воейков родился в семье военного, а увлекала его глубоко мирная наука — климатология. Шестнадцатилетним подростком он побывал в Турции, Китае, в Сирии, Палестине, в Иране, Ионии, Японии, Индии, Китае, Японии. Чуть не весь мир повидал Воейков, но только в возрасте семидесяти лет, в 1912 году, побывал в Туркестане.

П. РАХМАНОВ

несколько дней за моего отъезда, в Байрам-Али, — в период уборки урожая... Ученый заносил в дневник мысли о будущем края. Он выказывался в частности, за перераспределение стока горных рек и строительство крупных каналов. Мне могут возразить, — писал Александр Иванович, — что все это слишком уж «музыка будущего». Конечно... Только в советское время могла осуществиться и другая идея Воейкова — идея постройке железной дороги из Туркестана в Сибирь, — из Чарджу — на север. Вспоминая риторический вопрос рутинеров от науки «можно ли идти против природы?», ученый отвечал: — Против природы идти можно и должно!

В начале 1913 года А. И. Воейков выехал из Петербурга отдохнуть в Швейцарию. Он поселился близ Женевы и по просьбе одного французского издательства начал писать на французском языке книгу о Туркестане. Весной того же года рукопись была ото-

слана в Париж. А в начале 1914 года книга вышла. Известный русский географ, климатолог и метеоролог А. И. Воейков называл ее «Русский Туркестан». В ней приводятся многие исторические сведения, дается характеристика хлопководства, водных ресурсов, перспектив ирригации, «Государство, — замечает он, — следа до сих пор в отношении ирригационных каналов очень мало».

Автор выступает против продажи земли иностранным компаниям, ругает за развитие светского образования среди коренного населения. Он высказывает печаль по поводу горькой участи местной женщины. Первый перевод книги А. И. Воейкова с французского на русский язык нами завершается. Издание ее представляется целесообразным, тем более в связи с предстоящим Всемирным конгрессом востоковедов в Москве.

В. ПОСЛАВСКАЯ. А. РЯБЦЕВ.

Спорт БЛИЗИТСЯ ПОРА «БОЛЬШОГО ФУТБОЛА»

Считанные дни остались до начала чемпионата Советского Союза по футболу. Сейчас команды первого звена заканчивают подготовку к новому футбольному сезону, проводят последние контрольные игры на зеленых полях южных городов страны.

ДЕСЯТЬ ИЗ ПЯТНАДЦАТИ — ПРИЗЕРЫ

В Томеле (Белорусская ССР) закончилось лично-командное первенство Центрального совета добровольного спортивного общества «Спартак» по боксу.

Успешно выступили боксеры Узбекистана: десять из пятнадцати стали призерами. Чемпионами среди взрослых стали ташкентец И. Буми (первый средний вес), а среди молодежи — И. Люксембург и Г. Савченко.

Все десять боксеров-призеров от Узбекистана будут участвовать в зональном первенстве СССР. **Зам. редактора В. А. АРХАНГЕЛЬСКИЙ.**

Advertisement for the Tajik newspaper 'Kommunist' (Ташкент, улица «Правды Востока», 28) including contact information and a call to subscribe.